
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 18  del  10 APRILE 2025

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI ZANETTA VALENTINA, 
BIONDELLI SONIA, BELLONE NICOLETTA E FAGGIANO ROBERTO 
CATALDO PROTOCOLLATA IN DATA 03/02/2025 AL N. 0005403/2025 
RELATIVA A RICHIESTA DI CHIARIMENTI SULLA GESTIONE DEL GATTILE 
COMUNALE E DEL CANILE SANITARIO DA PARTE DELL'ENPA.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì DIECI del mese di APRILE alle ore  
DICIOTTO E MINUTI QUATTRO, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
e' riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIPORCU Luca CONSIGLIERE

NOBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

NOZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Cerutti Franco, Valsesia Francesco Carlo, Abbate 
Loredana.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della 

trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risulta essere presente in più in 

aula il Vice Sindaco Ignazio Stefano Zanetta. 

 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti 

tutti gli interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 10 

aprile 2025. 

 

Punto n. 11 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: Interrogazione presentata dai 

Consiglieri Zanetta Valentina, Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta e Faggiano Roberto 

Cataldo protocollata in data 03/02/2025 al n. 0005403/2025 relativa a richiesta di 

chiarimenti sulla gestione del Gattile Comunale e del Canile Sanitario da parte 

dell'ENPA. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza 

Passiamo alla proposta di delibera numero 11 con oggetto interrogazione 

presentata dai Consiglieri Zanetta Valentina, Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta e Faggiano 

Roberto Cataldo, protocollata in data 3/2/2025 al numero 5003 del 2025 relativa a richiesta 

di chiarimenti sulla gestione del gattile comunale, del canile sanitario da parte dell’ENPA.  

Prego, Consigliera Biondelli, essendo lei la seconda firmataria. 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Grazie mille. Richiesta di chiarimenti sulla gestione del gattile comunale e del canile 

sanitario da parte dell’ENPA. Premesso che, il gattile comunale e il canile sanitario sono 

attualmente gestiti  dall’ENPA, ente nazionale protezione animali, in qualità di cittadini è 

fondamentale comprendere come vengono gestiti i fondi pubblici destinati a tali strutture e 

come questi vengano utilizzati per garantire il benessere degli animali ospitati e il corretto 

funzionamento dei servizi offerti. Considerato quanto sopra si interroga l’Amministrazione 

Comunale   per conoscere: qual è il  flusso di fondi destinati all'Amministrazione Comunale   

dall'Amministrazione Comunale   all'ENPA per la gestione del gattile comunale e del canile 

sanitario e con quale periodicità vengono erogati tali fondi. Come vengono utilizzati i fondi 

ricevuti dall’ENPA per il funzionamento e la gestione del gattile e del canile, con 

particolare attenzione alla cura degli animali, alle strutture, alle spese correnti ed eventuali 

interventi straordinari necessari. Se esistono modalità di rendicontazione e controllo 

pubblico sulle risorse erogate dall'Amministrazione Comunale   all’ENPA, al fine di 

garantire la trasparenza ed efficienza nell'utilizzo dei fondi per il nostro gattile e canile. Si 



 

 

richiede che l’Amministrazione Comunale fornisca una risposta chiara e dettagliata sui 

punti sollevati affinché i cittadini possano essere informati su come vengono gestiti i fondi 

pubblici per il benessere degli animali e la tutela del nostro territorio. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza 

Grazie Consigliera Biondelli. Passo la parola al signor Sindaco. 

Sindaco Sergio Bossi 

Grazie signor Presidente. Anche questa interrogazione rispondo io perché appunto 

non c'è la presenza del dell'Assessore. Permette Consigliere Biondelli, i Zanetta di 

cognome sono un po' prolissi nel parlare, visto ci sono 8-9 pagine di risposta li devo 

leggere tutti? Ok. Quindi le chiedo se è soddisfatta della risposta o no. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza 

Grazie Sindaco. Prego Consigliera Biondelli. 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Sì. Ho chiesto una risposta chiara e dettagliata e assolutamente è stata molto 

chiara e molto dettagliata e quindi vi ringrazio. Colgo solo l’occasione, sono soddisfatta, 

ma colgo solo l'occasione per chiedervi sempre una supervisione sulla gestione perché 

comunque sappiamo che ci sono parecchi, c’è un parecchio via vai di volontari nel gattile e 

alcune, alcuni motivi di scontentezza a volte dal punto di vista di gestionale, anche dal 

punto di vista umano. E quindi niente vi chiedo solo un po’ di supervisione da questo punto 

di vista. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza 

Grazie Consigliera Biondelli. Prego signor Sindaco. 

Sindaco Sergio Bossi 

Grazie. No, volevo solo aggiungere questa cosa. Ringrazio Consigliere Biondelli 

perché questa interrogazione è servita anche per… (fischio microfono) tutto a posto? 

Posso continuare? era l’arbitro che aveva fischiato. Dicevo la ringrazio perché ha dato 

così anche noi uno spunto maggiore per tenere ancor di più gli occhi puntati su questa 

situazione che, come lei ben dice, cioè quello che lei ha detto proprio è lo specchio di 

quello che abbiamo visionato noi, quindi grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza 

Grazie, signor Sindaco. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *
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